
Jídelníček základní školy na leden 2020 
 

Po 6.1.  polévka fazolová 
  oběd 1 nudle s mákem 
   voda, čaj, mléko, ochucené mléko; ovocný salát 
 

Út 7.1.  polévka mrkvová dvojbarevná 
  oběd 1 kuřecí čína s pórkem a zelím, pohanková rýže 
   voda, čaj, mléko, ochucené mléko 
 

St 8.1.  polévka zeleninová s kuskusem 
  oběd 1 čočka na kyselo, vejce, okurek, chléb 
   voda, čaj, mléko, ochucené mléko 
 

Čt 9.1.  polévka drožďová s vločkami 
  oběd 1 čevabčiči s cibulí a hořčicí, bram. kaše; ovoce 
   voda, čaj, mléko, ochucené mléko 
 

Pá 10.1.  polévka květáková 
  oběd 1 vídeňský gulášek, houskový knedlk 
   voda, čaj, mléko, ochucené mléko 
 

Po 13.1.  polévka zeleninová s tarhoňou 
  oběd 1 koprová omáčka, vejce, brambory 
  oběd 2 kuřecí pilav, zeleninová obloha 
   voda, čaj, mléko, ochucené mléko 
 

Út 14.1.  polévka čočková s noky 
  oběd 1 losos na bylinkách, brambory, citronová omáčka 
  oběd 2 turecký salát s bulgurem 
   voda, čaj, mléko, ochucené mléko 
 

St 15.1.  polévka slepičí s jarní zeleninou 
  oběd 1 maďarský tokáň, těstoviny 
  oběd 2 houbové zelníky 
   voda, čaj, mléko, ochucené mléko; ovoce 
 

Čt 16.1.  polévka rajská s rýží  
  oběd 1 kotletka, máslová zelenina, kuskus 
  oběd 2 vegetariánské lasagne s parmazánem 
   voda, čaj, mléko, ochucené mléko 
 

Pá 17.1.  polévka vylepšená česnečka 
  oběd 1 špenát, bramborový plněný knedlík 
  oběd 2 hovězí plátky na rozmarýnu, zrníčková rýže 
   voda, čaj, mléko, ochucené mléko; mléčný desert 
 

Po 20.1.  polévka ruský boršč 
  oběd 1 krupicová kaše se skořicí, ovocný salát 
  oběd 2 kovbojská pánev, pečivo 
   voda, čaj, mléko, ochucené mléko 
 

Út 21.1.  polévka hrášková se zeleným hráškem 
  oběd 1 arabské kuřecí stehno, šťouchané brambory 
  oběd 2 těstovinový salát 
   voda, čaj, mléko, ochucené mléko 
 

St 22.1.  polévka kmínová s vejci 
  oběd 1 cikánská hovězí pečeně, těstoviny 
  oběd 2 podzimní kotleta, Šťouchané brambory 
   voda, čaj, mléko, ochucené mléko 

Čt  23.1.  polévka francouzská 
  oběd 1 dušená mrkev, vepřové výpečky, brambory 
  oběd 2 španělská paela s kuřecím masem a tuňákem 
   voda, čaj, mléko, ochucené mléko 

 

Pá  24.1.  polévka zeleninová s quinoa 
  oběd 1 vepřová kýta po námořnicku 
  oběd 2 francouzské brambory se zeleninou 
   voda, čaj, mléko, ochucené mléko 
 

Po  27.1.  polévka zapražená kmínka s bramborem 
  oběd 1 tvarohové buchty, bílá káva 
  oběd 2 minutkové kuřecí nudličky 
   voda, čaj, mléko, ochucené mléko 

 

Út  28.1.  polévka máslová brokolicová 
  oběd 1 ryba po provensálsku, šťouchané brambory 
  oběd 2 zapečené gnocchy se žampiony a kuř. masem 
   voda, čaj, mléko, ochucené mléko; zel. salát 

 

St  29.1.  polévka kuřecí s nudlemi a zeleninou 
  oběd 1 mexický guláš, hrášková rýže 
  oběd 2 vepřový pekáček se zeleninou 
   voda, čaj, mléko, ochucené mléko 

  

Čt  30.1.  polévka hrachová s opečenou houskou 
  oběd 1 kotleta, žampionová omáčka, hous. knedlík 
  oběd 2 karbenátky s mletého masa, br. kaše 
   voda, čaj, mléko, ochucené mléko 

 

Pá  31.1.  pololetní prázdniny 

 
!!! Objednávku jídel je třeba provádět s týdenním předstihem !!! 

Změna jídelníčku vyhrazena. 
Jídelníček připravila Školní jídelna Kounicova 

 
 

Mikulášská nadílka 
Svátek sv. Mikuláše 
připadá na 6. prosince, 
proto v křesťanských 
zemích chodí 
v předvečer před jeho 
svátkem Mikuláš 
v biskupském rouchu a 
hodným dětem nosí 
dárečky, zlobivé děti 
napomíná a předává 
čertovi.  A tak tomu 
bylo i 5. prosince na naší škole. A protože dětí je hodně, jeden Mikuláš by to nestačil, 
tak jsme povolali Mikuláše dva. Čertů máme naštěstí dostatek a pár andílků se našlo 
též.  Vzali to od mateřské školky až po ty nejstarší mazáky, naše deváťáky. Mezi 
menšími dětmi zavládlo klasické zděšení a panika, jestli se řadí mezi ty hodné anebo 
už zlobivce.  Čerti se některé snažili odnést, ale nakonec všichni slíbili, že se polepší 
a mají celý rok na to, aby smazali svoje hříchy. Tak jim budeme držet pěsti.  

Monika Svobodová 

Školní zpravodaj 
leden 

2019/2020 
 

Základní škola a mateřská škola Brno, Kotlářská 4 
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Slovo úvodem 
Vážení rodiče, milí žáci, 
prosinec je za námi a s ním i další vánoční prázdniny. I přesto, že prosinec 
byl hodně krátký, byl plný akcí – mikulášská nadílka, vánoční besídky, Den 
světel, vánoční dílny v mateřské škole, vánoční koncert a další. Jsem rád, 
že se nám v tento čas podařilo připravit tolik aktivit, které děti zaujaly a 
přilákaly do školy i vás rodiče.  
Do nového roku bych rád popřál všem pedagogům, rodičům, žákům, 
přátelům školy, … hodně zdraví, štěstí a splněných přání.  
Závěrem ještě poděkování všem pedagogickým pracovníkům, dětem a 
vám všem, kteří jste pomáhali přispět ke krásné předvánoční pohodě na 
naší škole! 

 Libor Zřídkaveselý 
 

Mateřská škola v prosinci 
Na vánoční čas se těší především děti. Na nás dospělých je jim tu dobu čekání 
na Ježíška zpříjemnit.  
My v mateřské škole zkoušíme čarovat s fantazií. Řežeme větvičky třešní na 
Barborku, aby nám na Vánoce vykvetla, zpíváme Mikulášovi, andílkům i čertům 
písničky o tom, jak se čerta nebojíme, vyrábíme ozdoby na stromeček a vůbec si 
zdobíme celou školku. 
Pro rodiče jsme připravili vánoční dílny s výrobou různých dekorací a děti jim 
předvedly, jak umí zpívat, cvičit, hrát divadlo, říkat básničky, hrát na nástrojky. 
Všichni máme vánoční náladu a je nám spolu dobře. 
Třída Zvídálků navštívila Ekocentrum Hlídka pod Špilberkem – program Vánoce 
očima dětí a také k nám do školky přijelo divadlo s příběhem Hanácký betlém. 
Hlavně jsme se ale těšili na nadílku ve školce. Byla bohatá – různé stavebnice, 
skládačky, panenky, domeček a obchod, auta, stolní hry….Děkujeme paní 
učitelkám ze školní družiny za krásnou vánoční výstavku a učitelům s žáky 
druhého stupně za výborný herecký výkon při Mikulášské nadílce.   
Moje poděkování za všechny prosincové radosti patří učitelkám ve všech 
třídách mateřské školy, provozním pracovnicím a v neposlední řadě rodičům 
našich dětí.  
Přeji všem hodně štěstí, zdraví a pohody v novém roce 2020! 

Hana Navaříková 
 

Školní knihovna  
Letošní školní rok je o naši knihovnu mezi dětmi opět velký zájem. Knihovna se 
nalézá ve 2. patře a studovna s ní bezprostředně hned sousedí, což je výhodné 
pro žáky, kteří si chtějí  v  klidu prohlédnout vybranou knihu, než si ji půjčí 
domů. Kromě knih si žáci mohou též ve studovně zapůjčit různé časopisy. 
Velmi velký zájem mají o půjčování knih zejména děti mladšího školního věku a 
tím se prohlubuje rozšíření jejich čtenářských dovedností. 
Půjčovní doba pro knihovnu je každý čtvrtek od 13,00 hodin 14,30 hodin, 
studovna je otevřena každý den ve stejnou dobu. 
Srdečně zveme všechny děti, které v naší knihovně ještě letos nebyly, aby si 
také přišly půjčit nějakou zajímavou knihu. 

Jarmila Voščinárová 

 
Dějepisná olympiáda – školní kolo 
Na konci listopadu se uskutečnilo školní kolo dějepisné olympiády. Se 
zaměřením letošního ročníků „Dlouhé století se loučí (1880 – 1920)“ se nejlépe 
vypořádal Daniel Ševčík ze třídy 9. A, který získal 53 bodů z 65, co je krásný 
výsledek. A právě toto číslo jej posunulo do městského kola, které se uskuteční 
v lednu. Takže nám nezbývá než držet pěsti.  

Monika Svobodová 

Výlet do Vídně 
Pan ředitel s paní zástupkyní pořádali pro 5. třídy výlet do Vídně. Jela tam 
s námi také paní učitelka Tesařová a paní učitelka Nečasová. Do Vídně jsme jeli 
autobusem Student Agency, která provozuje také vlaky. Cestou se většina žáků 
koukala na různé filmy, ale v určitých neočekávaných místech se zábavní portál 
sám od sebe vypnul. Jinak to byla dobrá cesta. Autobus ve Vídni zaparkoval u 
zámku Belveder. Po projití jeho brány jsme si s ním udělali fotku. Tento 
zámeček měl krásnou zahradu a také výhled na část Vídně. Tam jsme se 
rozdělili na 2 skupiny.  
Jako druhou památku jsme navštívili pomník osvobození Vídně. Tam se naše 
skupiny rozešly. My jsme šli na malé náměstíčko, na kterém byla zvířátka a 
hřiště. Druhá skupina šla do McDonaldu. Asi za půl hodiny jsme se vyměnili. Po 
obědě jsme se šli podívat ke galerii Albertina, která se nachází u Vídeňské 
opery. Poté jsme se všichni šli podívat do tří kostelů. Uvnitř to bylo velmi hezké. 
Ten poslední byl podle mě nejzajímavější. Jmenoval se Stephansdom. Tam jsme 
nastoupili na metro, které nás dovezlo na hlavní nádraží, kde jsme čekali na náš 
vlak od společnosti RegioJet. V Brně si všechny děti odvezli rodiče domů.  

Václav Kreidl, V.C 
 

Terénní výuka v zeměpisu 
Studenti Pedagogické fakulty Masarykovy univerzity si v rámci svých učitelských 
praxí připravili pro žáky osmých a devátých ročníků blok terénní výuky 
zeměpisu. Žáci se na školním hřišti a v přilehlém vnitrobloku naučili tvořit mapy 
a s pomocí SWOT analýzy navrhli vlastní projekt zlepšení školního hřiště a 
přilehlého vnitrobloku. I přes relativně nepříznivé počasí se žáci venku naučili 
hodně nových věcí. Terénní výuka zkrátka žáky baví, neboť zprostředkovává 
možnosti smysluplného využití probíraného učiva v běžném životě.   

Vojtěch Kašpárek, student PdF MU 
 

Zahraniční lektor v dramatické výchově 
Během hodin dramatické výchovy si dne 3. prosince mohli žáci vyzkoušet hraní 
pantomimického divadla. Lektor Joseph, který pochází z Francie a mluví 
převážně německy, si vybral ztvárnění příběhu Jana Bosca. Skupina vždy byla 
rozdělena tak, aby každý měl svou roli. Někteří se hraní zhostili opravdu 
s nasazením, jiní se snažili splynout v davu, ale zapojili se opravdu všichni. 
Z konečné reflexe vyplynulo, že se žáci nejen bavili, ale dozvěděli se i něco 
nového a pochopili, že hodnoty jako pomoc chudým nebo vzdělání pro všechny 
jsou důležité. Závěrečná diskuze je povzbudila i po stránce jazykové. 

Katrin Zavřelová a Ivana Rybičková Rubešová 
 

Vánoční Vídeň  
Tradiční vánoční výlet do některé z evropských metropolí se po čtyřech letech 
vrátil do Vídně. Enormní zájem dětí o tuto destinaci vyústil v celkový počet 72 
dětí v dvouposchoďovém autobusu, dvě průvodkyně a čtyřčlenný učitelský 
dohled.  A tak jsme se 13. 12. vydali za krásami rakouského hlavního města. 
Začátek byl opět tradičně naplánován do Schönbrunnu. Nejdříve prohlídka 
zámku a posléze nákupy na trzích před zámkem. Po náročném dopoledni přišlo 
vhod občerstvení z domova, celý autobus zavoněl domácími řízky, buchtami a 
tousty.  Okružní jízda autobusem trvala téměř hodinu, takže se posilnili úplně 
všichni (k nelibosti pana řidiče a zřejmě představy umaštěných sedadel a 
drobků všude, ale uklidili jsme vše pečlivě). Pak už následovala procházka 
centrem Vídně, především obhlídka Hofburgu a procházka k trhům na radnici. 
Po návratu do autobusu nás čekal ještě jeden „vrcholný“ zážitek letošní Vídně, 
a to nákupy v obchodním centru Primark. Nákupní horečka, která trvala téměř 
dvě hodiny, měla za následek poněkud přeplněný autobus na zpáteční cestě, 
ale současně příjemně završila návštěvu tohoto krásného evropského města a 
navnadila všechny účastníky na příští vánoční výlet.                Monika Svobodová 
 

Okresní finále v házené s medailovým umístěním 

V pondělí 2. prosince se žáci i žákyně naší školy, kteří mají ve svém rozvrhu předmět 
tělocvik navíc, zapojili do okresního finále v házené. Nejdříve bojovali chlapci, kteří 
hned v prvním zápase narazili na několikanásobné vítěze ze ZŠ Bakalovo nábřeží. Ti 
byli nad jejich síly. Chuť vítězství okusili až ve druhém zápase. To však stačilo na druhé 
a zároveň nepostupové místo ze skupiny. Pa chlapcích se do turnaje zapojila i děvčata. 
Nejdříve vysoce porazila tým ze ZŠ Milénova 12:0, pak ochutnala hořkost porážky od 
budoucích vítězek turnaje ze ZŠ Hudcova 1:5. Následný souboj byl opět vítězný, když 
děvčata porazila tým ZŠ Gajdošova 4:2. Do posledního zápasu pak už nastupovala 
děvčata s jistým umístěním na stupních vítězů. Mělo se jen rozhodnout, zda budou 
děvčata druhá či třetí. Jen těsná porážka 3:4 rozhodla o definitivním třetím místě 
v Brně. Byla to první zápasová zkušenost všech našich zapojených hráčů a hráček a 
všichni odcházeli se spokojeným pocitem z předvedené hry. 

Miluše Nováková 
 

Setkání parlamentů Jihomoravského kraje 
Dne 27. listopadu 2019 se naši 
OSŤáci - Lea Bartošová, Charlotte 
Peňázová a Šimon Ševčík z VI.B a 
Dominika Dilingerová s Klárou 
Mitášovou ze VII.A – zúčastnili 
Setkání parlamentů 
Jihomoravského kraje. Potkali se 
tak se zástupci parlamentů 
z různých škol JMK, díky čemuž se 
mohli vzájemně inspirovat a sdílet 
své nápady a zkušenosti 
s parlamentem na svých školách. Odnesli jsme si tak spoustu tipů na to, jak zkvalitnit 
fungování naší Organizace spojených tříd či jaké akce bychom mohli na naší škole 
uspořádat, a také novou energii a chuť v našem současném fungování nadále 
pokračovat.  

OST 
 

Volba povolání 
V průběhu listopadu na naší škole proběhlo poradenství na téma Volba povolání pro 
naše deváťáky, kteří doposud nevěděli či váhali, na jakou střední školu se vydat.  
Program se skládal ze dvou skupinových setkání a splnění „domácích úkolů“ 
zaměřených na zjištění rozumových schopností žáků, představ, zájmů, přání, motivace 
a současné situace, co se týče jejich studia na střední škole. V současné době probíhají 
individuální konzultace, které se uskutečňují formou pohovoru žáka a rodičů se školní 
psycholožkou. Během této konzultace jsou sdělovány výsledky a probíhá společná 
diskuze nad možnostmi dalšího vzdělávání a profesní dráhy žáka. 
Některé konzultace již proběhly, jiné přijdou v následujících dnech. Věříme, že 
deváťáci dojdou při svém výběru dalšího vzdělávání ke správné volbě. 

Adéla Woznicová 
 

Olympiáda v českém jazyce, 46. ročník, 2019/2020 
Školní kolo soutěže se konalo ve čtvrtek 21. listopadu 2019. Nominování byli žáci z 8. 
ročníku, konkrétně A. Plundráková, J. Švestka, J. Němec a Š. Nedorostek, z 9. ročníku 
pak N. Hynštová, finalistka minulého ročníku, dále M. Stašek, B. Honusová, A. Knězek 
a D. Ševčík. Soutěž je určena talentovaným žákům v oblasti českého jazyka, vědomosti 
však nejsou překážkou, naopak. Téma slohové práce „Tomu říkám překvapení“ 
soutěžící zaskočilo, ba překvapilo! A jaké byly výsledky? Na 1. místě se umístila B. 
Honusová, získala 32 bodů ze 40, 2. místo pak obsadili J. Švestka a N. Hynštová, oba 
získali 30 bodů ze 40. Báře přejeme v lednovém městském kole úspěch. Věříme také, 
že jí jazykový talent a zkušenost ze soutěže pomůže v přijímacím řízení na střední 
školu. 

Yvona Dvořáková 


